



### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

建强副中心 形成增长极 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

## 我市聚焦教育扩优提质,持续深化校长职级制、教师“县管校聘”等重点领域改革

# 打出改革“组合拳” 推动教育高质量发展

### 锚定现代化 改革再深化

加快建设高质量教育体系,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。——摘自《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》



位于伊滨区的洛阳师范学院附属高级中学新校区 洛报融媒记者 张光耀 摄



我市一小小学开设的特色课程 洛报融媒记者 郭旭光 摄

一所乡村小学两次受到央视关注!

去年年底,央视新闻频道报道了西工区红山实验小学坚持五育并举、融合育人,开设航模、葫芦丝等40多门特色课程的故事。

今年全国两会期间,央视新闻客户端《一年之计看两会》栏目再次连线该校负责人,分享学校从旧到新、师资从弱到强的蜕变。

红山实验小学的变化,也是洛阳近年来加快推进资源优化布局、改革教育体制机制,推动基础教育优质均衡发展一个缩影。

近年来,我市聚焦教育扩优提质,坚持加大投入与深化改革协同发力,优化教育资源配置,深化教育领域综合改革,着力构建与现代化建设要求相适应、与副中心城市定位相匹配的教育体系。

以硬件投入优布局,以超常规思维、超常规举措、超常规投入、超常规力度,高标准完成7所高中迁建、8所未迁建高中改造提升,腾退校区转交义务教育梯

次补位,在县城和集镇新(改)建寄宿制学校,加快补齐基础教育短板。

以综合改革促均衡,统筹实施教育提质“八大行动”,在全省率先重塑重构市、县、校三级教师发展中心,持续深化校长职级制、教师“县管校聘”等重点领域改革,进一步对学校放权赋能,加大对优秀教师的交流力度,深入推进集团化办学,扩大基础教育优质资源供给。

办好教育,校长是关键。

围绕去行政化改革,我市以校长职级制改革为突破口,出台关于推行中小学校长职级制改革的实施意见等一系列文件,对职级管理、聘任交流、考核评价、职级薪酬等作出要求。

2022年5月,市教育局率先在市直学校完成校长首次职级制评审认定,37名校长、书记分别被评为高级校长、中级校长、初级校长。去年,我市各中小学校的1025名校长全部完成校长职级

认定,中小学校长职级制改革迈出关键一步。

“校长摘掉了头上的‘官帽子’,办学自主权更大了。”市教育局相关负责人表示,职级制改革之后,校长不再是官员而是“专家”,职级能上能下、待遇能高能低,倒逼校长心无旁骛提升治校水平,真正实现了教育家办学的改革目标。

教师是立教之本、兴教之源。

聚焦激发教师活力这一目标,我市以“县管校聘”改革为抓手,着力破解区域、城乡、校际、学科间师资配置不均衡不完善等问题,推动骨干教师轮岗交流和学校内设机构重塑,让教师由“学校人”变为“系统人”。

瀍河区通过实施“县管校聘”改革,建立教育管理人才后备库;西工区实施“1+3+N”名师倍增计划,培育4名中原名师及120余名省市特级教师、名师、骨干教师,形成名师“雁阵”效应;涧西区采取“名校+薄弱校”

“名校+乡村校”形式,首批组建20个教育集团。

“打破了旧的教师管理模式,重构了编制、人社、教育部门和中小学校的职能定位。”市教育局相关负责人表示,通过“县管校聘”改革,教师的人事关系进一步理顺,消除了“有岗无人,人岗固化”的顽疾,形成了“因岗用人,人岗相适”的良好态势,走出了一条有洛阳特色的教育优质均衡发展之路。

市教育局主要负责人表示,全市教育系统将按照党的二十届三中全会关于深化教育综合改革的重大部署,聚焦办好人民满意的教育这一根本追求,全面落实立德树人根本任务,持续推进基础教育资源优化配置,全面深化办学体制、教育评价、教学方式等综合改革,加快推动教育治理体系和治理能力现代化,为洛阳教育高质量发展注入源头活水。

洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 王江河

## 洛阳市中心城区水质提升工程 关林水厂提升改造项目通水运行

### 徐衣显参加通水仪式

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)洛阳市中心城区水质提升工程重要时刻,标志着我市城市供水进入深度处理优质供水的新时代。昨日上午,关林水厂提升改造项目通水运行,市长徐衣显参加通水仪式,肯定了工程建设取得的成效,并对水质提升和供水保障提出要求。

关林水厂是我市中心城区三大主供水厂之一,主要为洛龙区、伊滨区等提供生活生产用水,于1997年建成运行。聚焦“降低自来水硬度”核心目标,关林水厂提升改造项目重点建设提升了超滤膜池、纳滤车间及工艺管道等,采取国内先进的“超滤+纳滤”双膜深度处理工艺,将洛河以南片区供水硬度从380mg/L降到了200mg/L以下,水质指标优于国家饮用水指标。

“出水水质怎么样?”“硬度比以前降低了多少?”“如何实现智慧化在线监管?”徐衣显深入关林水厂新建成的超滤车间、纳滤车间等处,详细询问设备运行、处理工艺、水质提升、流程监管等情况。他强调,水是生命之源,也是健康之本,关系千家万户。市委市政府将供水质量作为重大民生实事来抓,努力让群众喝上“安全水、放心水、健康水”。有关部门和供水企业要坚持以人民至上、“量”“质”

双提。紧盯饮用水水质关键指标,对标国内外先进城市,加快实施中心城区供水水质提升工程,推动安全供水能力和供水质量“双升级”,实现从“有水喝”到“喝好水”、从“合格水”到“优质水”。要加强科学调度、“建”“管”并重。统筹“取、引、制、运、供”全流程,合理调配水源,加强流程管控,强化数字赋能,动态监测水质各项指标,提高专业化运营、智慧化管理、规范化水平,高质量做好供水保障。要突出项目为王、“节”“用”齐抓。坚持问题导向、结果导向,压茬推进涧东水厂、涧西水厂提升改造等民生工程,同步推广节水工艺、改造雨污管网,实现水资源综合开发、优化配置、高效利用,构建高质量供水体系。

近年来,洛阳围绕自来水“降低硬度、提升品质”的目标,制定实施了城市供水水质提升三年行动方案,实施高新水厂扩建、故县水库向邙岭水厂调水、关林水厂提升改造、涧东水厂和涧西水厂提升改造等四个项目,由洛阳北控水务集团筹资近8亿元建设。目前,高新水厂扩建项目已于去年11月底供水,故县水库向邙岭水厂调水项目正加紧建设输水管线,涧东水厂和涧西水厂提升改造项目预计明年牡丹文化节前投入运行。李新红等参加活动。

## 市人大常委会党组召开 巡视整改专题民主生活会

### 李保国主持并讲话

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)按照省委巡视工作要求和市委统一安排部署,昨日,市人大常委会党组召开巡视整改专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

市人大常委会党组对开好此次专题民主生活会高度重视。会前,市人大常委会党组全体成员深入开展谈心谈话,剖析存在问题,提出整改措施,认真准备对照检查材料,为开好专题民主生活会作了充分准备。

会上,李保国代表市人大常委会党组作对照检查,随后带头作个人对照检查。市人大常委会党组成员依次作对照检查,并开展相互批评。大家紧扣主题,自我批评直面问题,相互批评开诚布公,达到了增进团结、改进工作的目的。

李保国强调,市人大常委会党组要以此次民主生活会为契机,坚持问题导向、目标导向、结果导向,以钉钉子精神狠抓问题整改,推动举一反三、建章立制、标本兼治,确保巡视整改工作取得

实实在在的成效。要提升政治站位,强化政治意识,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,通过扎实整改成效不断坚定道路自信、理论自信、文化自信,始终站稳人民立场,围绕民生关切开展立法、聚焦民情民意开展监督,充分发挥人大代表作用,推动人大各项工作高质量发展,确保省委市委决策部署落地见效。要坚持管理从严、作风从严,高标准加强市人大常委会机关规范化建设,进一步完善相关制度,结合发挥“六个表率”作用,及时开展自查自纠,以针对性强的学习培训和岗位历练提高党员干部能力素质,推动人大工作出新出彩。要把持续纠治“四风”作为作风建设的重要任务,锻造风清气正、求真务实的优良作风,深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,激励党员干部敢想敢闯、敢试敢干,锐意进取、担当作为,切实增强市人大常委会党组创造力、凝聚力、战斗力,为现代化洛阳建设贡献人大力量。

## 洛阳—曼谷航线复航

昨日10时许,随着乌鲁木齐航空公司波音737-800型客机顺利降落洛阳北郊机场,乌鲁木齐—洛阳—曼谷航线正式恢复运行,重新开启洛阳与曼谷之间文化交流、商旅往来的空中通道。

下一步,我市将继续抢抓国际航空市场机遇,积极做好国际航线开辟、复航及通关服务,进一步便利我市经贸、文旅领域的国际交流与合作。

洛报融媒记者 潘郁 通讯员 潘迪明 史嘉琦 摄



执飞客机降落洛阳北郊机场



乌鲁木齐航空公司机组人员等在洛阳北郊机场合影留念

## 市政协党组召开 巡视整改专题民主生活会

### 孙延文主持并讲话

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 冯波)按照省委巡视工作要求和市委统一安排部署,昨日,市政协党组召开巡视整改专题民主生活会。市政协党组书记、主席孙延文主持会议并讲话。

市政协党组对开好此次专题民主生活会高度重视。会前,市政协党组成员按照要求认真学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,深刻剖析存在问题,撰写了个人发言材料,为开好民主生活会作了充分准备。

孙延文首先代表市政协党组作对照检查,随后带头作个人对照检查。市政协党组成员依次作对照检查,并开展相互批评。大家以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,开诚布公提意见,实事求是查不足,达到了深化认识、校正方向、红脸出汗、增进团结的目的。市政协非中共党员副主席列席会议。

孙延文强调,要高度重视巡视整改

工作,切实把巡视整改过程变成提升政治能力、践行“两个维护”的过程,把解决巡视发现问题作为推动工作的抓手,提高政治站位和政治觉悟,以巡视整改工作实际成效体现政治忠诚。要全方位压实整改工作责任,加强组织领导,切实发挥政协党组把方向、管大局、抓落实的重要作用,把工作摆进去、把职责摆进去、把自己摆进去,确保巡视整改工作见真章动真格有实效。要发挥斗争精神推动问题整改,从严从实、较真碰硬,聚焦巡视反馈的突出问题,分类采取整改措施,建立任务清单和督导台账,明确整改任务、责任单位和时间节点,加强督导、跟踪问效,坚决做到全面整改、彻底整改、长效整改。要强化巡视整改成果运用,举一反三、延伸拓展,既促进问题根本解决,又推动制度机制不断健全,持续跟踪、久久为功,努力做好巡视整改“后半篇文章”。

# 开展防汛应急演练 提高快速反应能力